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Sassari, 25/01/2025
Alla c.a. del Dirigente Scolastico
E dei referenti all’orientamento
degli Istituti del secondo ciclo di Sassari


OGGETTO: Offerta residenziale per studentesse e studenti fuori sede


Gent.mo/a Collega,
con la presente desidero informarti dell’offerta educativo-residenziale della nostra struttura e della possibilità di ospitare anche studenti e studentesse residenti fuori sede, frequentanti i vari Istituti Sassaresi.
Il “Canopoleno” è una realtà educativa esistente in città fin dal 1600 e ne costituisce un punto di riferimento importante. La presenza al suo interno dei servizi residenziali, consente a coloro che risiedono fuori città e ne fanno richiesta di frequentare le scuole secondarie di II grado - sia annesse al Convitto Nazionale che esterne ad esso. 
Le attività della Residenza prevedono l’apertura della stessa dalla domenica pomeriggio al venerdì (per coloro che svolgono attività didattica per cinque giorni a settimana) o al sabato mattina (per gli studenti il cui orario scolastico prevede attività su sei giorni) e sono direttamente connesse al calendario scolastico regionale.
Il Centro Residenziale del “Canopoleno” si caratterizza per l’offerta di molteplici servizi attivati in ambienti recentemente rinnovati. 
Ruolo primario è attribuito alle attività educative che sono attivate grazie alla presenza di personale educativo qualificato – inquadrato nella funzione docente – che supporta ragazzi e ragazze per tutto il tempo trascorso nella struttura. Lo staff educativo, con competenze in ambito socio-psico-pedagogico, dà vita ad una serie di attività che mettono in primo piano il benessere delle studentesse e degli studenti e, in sinergia con le famiglie e i docenti di riferimento, accompagna i convittori nel percorso di crescita personale e culturale. 
La struttura si caratterizza inoltre per la presenza di alloggi confortevoli in cui accogliere gli iscritti, spazi comuni dedicati allo studio ed alle attività ricreative e di svago, servizio mensa interno, servizio di lavanderia e guardaroba, presidio infermieristico. 
Abbiamo quindi il piacere di offrire tali opportunità ai giovani che, pur avendo residenza in località distanti dalla nostra città, intendano compiere il loro percorso di studi nelle diverse scuole presenti a Sassari, confortati dall’esperienza maturata negli anni: il confronto tra esperienze familiari, culturali e formative diverse consente alle nuove generazioni di acquisire nuove prospettive di crescita personale e sociale. 
Ormai da diversi anni sono ospitati presso la nostra struttura alcuni studenti convittori iscritti presso istituti esterni e, anche in questo caso, si osserva come la condivisione di esperienze formative diverse arricchisca i vari protagonisti della vita convittuale. L’accoglienza di studentesse e studenti  è effettuata sulla base della disponibilità dei posti e di relativi criteri di priorità. 

Il team di educatori che seguono le attività di orientamento sarà lieto di fornire ulteriori informazioni - anche in presenza - qualora vi siano famiglie che, come detto, pur avendo residenza fuori città, desiderino iscrivere i propri figli presso un Istituto sassarese, vogliano usufruire della residenza del “Canopoleno” e abbiano necessità di approfondire taluni aspetti sopra velocemente descritti.
Restiamo quindi a disposizione per ogni chiarimento e cogliamo l’occasione per porgere distinti saluti.

Il Rettore - Dirigente Scolastico
Prof. Stefano Manca
(Firma digitale)


Contatti diretti:
e-mail – residenza@convittocanopoleno.edu.it
tel.: 079/293287 (chiedere del Centro Residenziale)
Daniela Vargiu, educatrice/coordinatrice
Grazia Uleri, Simona Lanza, educatrici
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